

市政府召开政府工作报告征求意见座谈会

晚报讯 昨天,市委副书记、市长张彤主持召开市人大常委会主任、市长联席会议和市政协主席、各民主党派、工商联、工青妇负责人暨无党派人士代表座谈会,听取对政府工作、《政府工作报告(征求意见稿)》以及2025年民生实事项目编排的意见建议。市政协主席黄巍东,市政协党组书记周伟文,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋出席会议并讲话。

庄中秋说,刚刚过去的2024年,市政府围绕年初市人民代表大会确定的经济社会发展目标,多措并举、攻坚克难、综合施策,巩固了经济回升向好的态势,推动“强富美高”新南通建设取得了新进展新成效。《政府工作报告(征求意见稿)》全面贯彻中央和省市委决策部署,充分体现了抢抓机遇、干字当头、乘势而上的要求。与会市人大会常委会领导就新质生产力发展、海洋城市建设、人才队伍引培、民生实事办理、“十五五”规划编制等方面提出意见建议。

黄巍东说,过去一年,市政府一如既往重视支持政协工作,着力转化协商议政成果,持续领办督办政协重点提案,全力支持政协民主监督。今年的《政府工作报告(征求意见稿)》对2024年政府工作总结客观全面、精准有据,对2025年政府工作部署思路明晰、谋划精细、求真务实。周伟文说,《政府工作报告(征求意见稿)》通篇贯彻中央精神、体现时代要求、符合南通实际,富有创造性、建设和前瞻性。新的一年,市政协将充分发挥专门协商机构优势作用,多建睿智之言、多献

务实之策。与会市政协、各民主党派、工商联、工青妇、无党派人士围绕修改完善报告,从强化科创载体中长期建设规划、壮大海洋产业集群、增强农业科技支撑、拓展中小学社会实践基地等方面提出意见建议。

张彤认真倾听记录、不时互动回应。她说,2024年,市人大常委会围绕中心、服务大局,在促进政府科学民主决策、支持政府开展工作、督促重点任务落实等方面做了卓有成效的工作;市政协紧扣全市发展要事、民生大事、治理难事,深入调研、广泛协商、积极献策,为政府推进工作提供了有力支持;各民主党派、人民团体和无党派人士充分利用各自独特优势,有效推动解决了一批群众的操心事、烦心事。她表示,对于大家提出的宝贵意见,将逐条梳理、认真研究、充分吸收,进一步修改完善好《政府工作报告(征求意见稿)》,高质量谋划推进好2025年各项工作。

张彤指出,2025年是“十四五”规划收官之年,做好各项工作至关重要。市政府将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,以勇挑大梁的责任担当,统筹推进深层次改革和高水平开放,加快跨江向海,持续深化“三个年”活动,不断提升“三个三年”行动成效,不断优化经济工作“四项机制”,推动经济持续回升向好,聚力共建长江口产业创新绿色发展协同区,加快建设全省海洋产业高质量发展先行区,奋力打造全省高质量发展重要增长极,高质量完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”发展争取更大主动。 记者李彤

与国际教育专家面对面 南通博物苑开展教育交流活动

晚报讯 昨天下午,“传承张謇教育理念·培养国际视野人才”教育交流活动在南通博物苑报告厅举行。活动邀请来自上海、昆山、无锡及南通本地的国际教育专家,聚焦“在今天全球化教育背景下,如何为孩子提供更具国际化视野的教育选择”话题,展开交流与讨论。作为一项公益交流活动,本次活动吸引了众多家长的积极参与。

现场,WLSA上海学校、昆山狄邦华耀学校、上海宏文学校、无锡狄邦文理学校、南通州外国语学校相关负责围坐一堂,分别就各自学校特色发展成果进行分享,并为在场家长提供从公立转向国际教育的规划建议。“怎样评估孩子是否适合上国际学校”“从国际学校走出去的小孩大多就读于大学的哪些专业”……家长们围绕孩子教育问题畅所欲言;与会专家结合工作经历,为其答疑解惑、出谋划策。

近年来,南通博物苑秉承张謇博物馆思想“设为庠序学校以教,多识鸟兽草木之名”,凸显“双减”背景下博物馆教育功能,聚焦新课标“核心素养”“探究式学习”“大观念教学”三个新要

求,构建博物馆研学新模式,策划推出了“謇·行——南通博物馆研学”项目。当天,南通博物苑副主任彭春梅对该项目作详细介绍。借此之际,南通博物苑分别与昆山狄邦华耀学校、无锡狄邦文理学校、南通州外国语学校签订研学战略合作协议,共同推进文博与教育的深度融合。

“在‘教育之乡’南通、国人独立创办的第一座公共博物馆南通博物苑进行教育交流活动有着特殊的意义。张謇先生开展教育实践的过程中,注重教学做相结合的教学方式;我们学校的教育理念亦是如此,更多的是让学生走出课堂,做到学以致用、知行合一,从而达到学习的真正目的。”狄邦教育集团副总裁朱非一表示,未来将带领学校学生走进南通博物苑,通过实地走访、参观、学习和体验,开阔视野,增长才干。

据悉,本次活动旨在通过将张謇的教育理念与当代国际教育模式相结合,启发家长如何在国际化的教育趋势中,结合南通的历史文化底蕴,培养孩子们具备多元文化认同、全球化思维和实践能力,为未来发展打下坚实的基础。

记者杨镇潇

商务部公布2024年国家级经开区综合考评结果 南通经济技术开发区 连续两年位列第21位

晚报讯 3日,商务部公布2024年国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价结果,南通经济技术开发区综合考核成绩在全国229家国家级经开区中连续两年排名第21位。前30名中,江苏9家国家级经开区上榜。考核评价结果显示,包括南通经济技术开发区在内的国家级经开区作为高水平对外开放平台,总体呈现总量扩大、质量提升的发展态势。

2024年是南通经济技术开发区建区40周年,相关统计显示,南通经

济技术开发区累计吸引外资企业1000多家,总投资超300亿美元,其中世界500强公司90多家,外资企业数量和实际利用外资均占全市总量1/4以上,成为南通最具活力的对外窗口和外资高地。今年,南通经济技术开发区提出将继续加大招商引资力度,力争全年地区生产总值突破1000亿元,加快建设全国一流现代化产业创新示范区,力争综合发展水平早日跻身国家级经开区前20强。

记者司占伟

爱心汇聚 感恩有你 我市一批无偿献血志愿者受表彰

晚报讯 昨天下午,南通市中心血站召开无偿献血志愿者表彰大会,一批高校师生、无偿献血志愿者受到表彰。来自通城各高校的师生代表、南通市无偿献血志愿者协会代表及南通血站的相关工作人员近百人参加了活动。

据悉,2024年南通血站采血人次达43004人次,献血量73290.75单位。其中,南通理工学院凭借卓著的无偿献血志愿服务精神获评2022—2023年度全国无偿献血促进奖。

在当天的活动中,施旋等14名高

校老师受聘为“南通市首批高校无偿献血工作联络人”,裘嘉宇等13名高校学子获得“高校无偿献血优秀志愿者”荣誉称号,陆美华等15名爱心先锋捧起了“无偿献血积极贡献奖”。另外,陆益明等5人获得“无偿献血宣传招募奖”,肖进华等5人获得“无偿献血志愿宣传特殊贡献奖”,徐美萍等5人获得“无偿献血志愿服务积极分子”,李峰等5人获得“2024年无偿献血志愿者新人进步奖”。

记者李波 通讯员马淳漪

南通迎来今年首艘5万吨级海轮



晚报讯 3日下午,随着“国远706”轮最后一根缆绳安全系妥中天浩洋码头2号泊位,南通沿海正式迎来新年首艘5万吨级海轮。

“国远706”轮船长215米、船宽35.2米、吃水11.56米,本航次装载64986吨铁矿粉由浙江舟山开往中天浩洋码头。鉴于该轮吃水较大,南通海上“两中心”接到船舶进港申请后周密部署,为大型船舶“国远706”轮量身打造不间断服务,保障安全进港靠泊。

记者吴霄云

2024年,南通海事局累计保障6万余艘次船舶安全进出南通沿海,港口货物吞吐量5593.47万吨。此外,南通海事局积极助力南通海洋经济发展,服务小庙洪上延航道工程(二阶段)开工,保障20万吨级“2+1”码头、省重大项目卫华海洋重工等9个码头泊位建成,金牛码头进港航道等项目获批,为南通“下一个万亿”梦想注入海事动力。

通讯员丁炜 李鹏辉